



ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE di VIGLIANO B.SE

Via Dante, 6 - 13856 Vigliano B.se (BI)

Tel. 015/510546 - Fax 015/513327 

cod. fiscale 92017980027

E-mail: BIIC81800P@istruzione.it; BIIC81800P@PEC.istruzione.it; 
Prot. n. 3203  /VII-03                                                  Vigliano Biellese, 15 novembre 2016



    Al Dott. Ing.



           ODOMARO FERRUCCIO



AGLI ATTI - SEDE 
OGGETTO: Lettera incarico a Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione per l’espletamento degli adempimenti di cui al D.LGS. 81/08 e successive modifiche e integrazioni in materia di sicurezza e prevenzione sul luogo di lavoro.
PREMESSO           che   il  datore  di   lavoro,  dovendo   dare  pieno  assolvimento  agli  obblighi 

previsti dal D.Lgs. 81/08, concernente il miglioramento della sicurezza e della salute dei lavoratori sul luogo di lavoro e non essendo in grado di ottemperare con il personale interno al soddisfacimento e alla realizzazione degli obiettivi prefissati dalla citata normativa, ha indetto una gara a procedura ristretta per la selezione del R.S.P.P., prot. n. 2455/C14 del 12/09/2016;
VISTO                     che    il   verbale   della  commissione   che,  in   data  29  settembre  2016,  ha proceduto  all’apertura  delle  buste   pervenute,   ritenendole  rispondenti  ai requisiti richiesti nel bando;
CONSIDERATO che il Dott. Ing. Odomaro Ferruccio, docente con contratto a tempo indeterminato, in servizio presso l’Istituto di Istruzione Superiore “R. Vaglio”, risulta essere in possesso dei requisiti necessari per l’espletamento dell’incarico di Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione, ai sensi dell’art. 2 del Decreto Legislativo n. 195/2003;
VISTA 
l’autorizzazione Prot. n.  1219/FP  del  06/10/2016 del Dirigente Scolastico dell’Istituto di Istruzione Superiore “R. Vaglio”,, a svolgere incarichi esterni occasionali

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Maria Addolorata RAGONE, in qualità di legale rappresentante dell’Istituto Comprensivo di Vigliano Biellese, con sede in Via Dante, 6 – C.F. 92017980027
AFFIDA

Al Dott. Ing. Ferruccio ODOMARO, nato a Vercelli il 20/09/1958 – C.F. DMRFRC58P20L750Z, l’incarico di Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione per l’espletamento delle incombenze di seguito meglio specificate:
· Sopralluoghi/revisione nei plessi di Vigliano B.se, Ronco e Zumaglia;

· Individuazione dei fattori di rischio per la salute e la sicurezza;

· Valutazione della documentazione esistente concernente la sicurezza e la richiesta di quella eventualmente mancante;
· Valutazione dei rischi e aggiornamento del relativo D.V.R.;

· Individuazione delle misure provvisorie e definitive per la sicurezza;

· Aggiornamento dei piani di emergenza delle scuole;

· Far predisporre 2 prove di evacuazione nel corso dell’anno scolastico;

· Collaborazione all’organizzazione dei corsi di formazione e informazione dei lavoratori;

· Nomina o verifica se gli ASPP (addetti servizio prevenzione e protezione) sono qualificati e/o da formare;

· Verifica attestati personale addetti antincendio e pronto soccorso;

· Verifica dei controlli periodici degli idranti ed estintori da parte dei comuni di Vigliano B.se – Ronco B.se e Zumaglia;

· Verifica dell’aggiornamento del “registro manutenzione T.U. 81/08” di plesso;
· Verifica del registro degli infortuni;

· Incontri con il medico competente;

· Riunioni di prevenzione e protezione dai rischi, con A.S.P.P. (addetto al Servizio di prevenzione e Protezione) delle scuole, il RLS (rappresentante lavoratori sicurezza) il Medico competente e il Dirigente Scolastico;

· Eventuali incontri con i tecnici – Ufficio edilizia pubblica.

L’incarico di cui trattasi viene conferito in conformità a quanto stabilito dalle vigenti disposizioni di legge.

L’incarico del Dott. Ing. Odomaro Ferruccio, decorrerà dal 17/12/2015 al 31/08/2016.

L’Istituto Comprensivo, a fronte dell’attività svolta dal Dott. Ing. Odomaro Ferruccio, si impegna a corrispondere il compenso forfetario lordo, complessivo di € 1.900,00. Detto importo comprende l’IRAP (€ 148,85). Sul compenso lordo dipende (€ 1.751,15) verrà operata la ritenuta IRPEF (38%) € 665,44.

Il predetto compenso sarà corrisposto entro un mese successivo il termine dell’incarico previa presentazione di dichiarazione di avvenuta prestazione.

L’Istituzione scolastica fa presente, altresì, ai sensi e per gli effetti del D.Lgs 196/03, che i dati acquisiti saranno oggetto di trattamento (nel rispetto della normativa sopra richiamata e degli obblighi di sicurezza e riservatezza) finalizzato ad adempimenti richiesti dall’esecuzione di obblighi di legge, o comunque connesso alla gestione dello stesso. Tali dati potranno dover essere comunicati, per le medesime esclusive finalità, a soggetti cui sia riconosciuta da disposizione di legge la facoltà di accedervi.

L’Istituzione scolastica si riserva la facoltà di risolvere, in qualsiasi momento, il presente contratto, qualora a suo insindacabile giudizio, l’attività non sia svolta in modo proficuo in relazione agli obiettivi prefissati.

     Dott. Ing. Ferruccio Od omaro




Il Dirigente Scolastico









Dott.ssa Maria Addolorata Ragone


Firma autografa sostituita a mezzo stampa








      
  ai sensi dell’articolo 3, comma 2 








 Decreto legislativo 39/1993

